

El tema de los tontos

Constantemente se oye por ahí y, lo que es peor, se lee en algunos periódicos, el viejo estribillo de «tema político y más administración», que es el tema adoptado por los tontos. También los tontos suelen hacer frases. Recuérdese aquella de «No me hable usted de la guerra, me usaron en su tiempo. Toda la vida hay otras en el extenso repertorio de la tontería.

Pero la frase esa de la política y de la administración ha quedado, si no lo estuviese ya antes, desacreditada para siempre. La dictadura fué un régimen de administración sin política, y así salió todo. La política estaba prohibida. Era el sistema preconizado por los tontos y de cual se aprovechaban los «listos».

La política es el arte de administrar bien, porque no basta sólo con administrar. Para saber emplear bien el dinero que se gasta hace falta tener una política que instruya, y lo mismo es preciso cuando se trata de agenciar dinero por medio de impuestos o contribuciones. Aunque el dinero siempre será conveniente saber que empleo se le ha de dar. Esto lo saben todas las amas de casa, que también, en pequeño, tienen que practicar una política doméstica, que, al cabo, es la misma, pero mucho más limitada que las de los Ministros, Diputaciones y Ayuntamientos. Una ama de casa sabe que no puede gastar más de lo que alcanza su presupuesto, y sabe que no puede emplear el dinero en una o dos cosas solas sino en muchas, y si es inteligente meditará sobre cuales son más urgentes y cuales son imprescindibles. Quienes no saben esto, por lo visto, son los tontos que un día y otro repiten lo de «tema político y más administración».

La política evita desperdicios, gastos innecesarios, concesiones de prebendas y otros defectos en que puede incurrir una administración sin la vigilancia instructora de la política, cuya misión es la de estudiar y discutir las necesidades de un país, de una ciudad o de una aldea. Y está representada por todas ideas, por todos los partidos, porque un pueblo se compone de muchas clases de gentes: ricos, pobres, medio ricos y medio pobres, y para todos hay que administrar y tener en cuenta las necesidades de todos. Si esa política sería de un solo partido resultaría administrada una parte del pueblo nada más, que es lo que ha ocurrido, precisamente con ésta dura. Entonces no había más que un partido político, el de ella, y sólo se gobernaba y administraba para él, sin tener presente el resto del país. Entonces había muy poca política y muchísima administración, pero de muy mala calidad, y la consecuencia es esa inacabable serie de gazapos administrativos que denuncian ahora los periódicos, el desastre financiero y las mil asignaciones y créditos mal concedidos.

Convénzase de una vez los tontos y desechen su tema favorito, sustituyéndolo por el de «mucho política y buena administración». Pero no confundán la alta política con el caciqueo de bajos vuelos.

T. Mendive

Viajeros

Ha marchado para Granada don Antonio Martín Atienza. De Ohanes ha venido el propietario don Juan Carretero. Para Madrid ha marchado don Julio Bernat Claravall. Para Granada don Bruno Seguí Bivas. Procedente de Barcelona ha llegado a nuestra ciudad el viajante don Guillermo de Espoza Esrambasaguas. Para Madrid ha marchado don Pablo Gerhard. De Almería ha venido don Enrique Cirno Ortega. De Granada el representante Juan J. de la Colina y G. de Rueda.

Para Murcia ha salido don Guillermo R. Alvarez Rodríguez. De Granada ha llegado el viajante don José Barceó Martínez. Procedente de Vélez-Málaga, ha llegado a nuestra capital el industrial don Emilio Delanye. De Lorca ha venido el viajante don José Cuartero Maneso. Para Guadix ha marchado don Juan Cortés García.

De Córdoba ha venido el viajante don José Alarcón García. Procedente de la ciudad de los cármenes ha llegado a nuestra capital el viajante don Francisco Díaz.

Ecós locales

Para reformas

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Eduardo Justos Vives solicitando permiso para construir una acera y revocar la fachada de la casa núm. 4 de la calle de San Idelfonso

Plaza de médico

En el «Boletín Oficial» correspondiente al próximo pasado día 15 se anuncia el concurso para la provisión de una plaza de médico de guardia del Hospital provincial.

Los aspirantes presentarán sus instancias en la Secretaría de la Diputación en el plazo de ocho días.

Alineación de calles

Ha solicitado del Ayuntamiento el ingeniero don José de Roda López en su nombre y el de otros propietarios, que se hagan las alineaciones respectivas de las calles que se han de abrir colindantes con la Plaza de Toros, para edificar en los solares que posee.

Licencia

Ha solicitado licencia para hacer obras en el taller de carpintería que posee en la calle de Lepanto núm. 9 don Rafael Martínez Hernández.

Municipales analfabetos

El jefe de la Guardia municipal, ha denunciado al Guardia municipal Joaquín García Belmonte y otros por haber sido nombrados pocos días antes de cesar el Alcalde señor Montemayor sin que aquellos sepan leer ni escribir.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:

Nicolás

Telefonemas:

Martínez, Carmen Ferrer y Josefa García.

Comandancia de Marina

Mensaje

En esta Comandancia de Marina y por unos pescadores, ha sido entregada una botella lacrada hallada en aguas de Agudulce la cual contenía un mensaje al parecer procedente de un barco alemán, naufragado.

Dicho mensaje ha sido trasladado al Consulado alemán en esta capital, donde ha sido difícil descifrar su contenido, por hablarse este ilegible.

Convocatoria

De R. O. ha sido convocada oposición para cubrir vacantes de cuatro plazas de Aprendiz torpedista-electricista de la Armada.

«Estudios»

la revista cultural

Desde Madrid

El primer aviso y la primera bronca

Tras una suspensión por el tiempo... que no animó a la gente a acercarse a las taquillas, se celebró la primera novillada de la temporada en la Catedral del Toreo, con una pequeña reforma en el primitivo cartel. La sustitución de don Sidney Franklin, por la del granadino Perete.

Los toros de Bernaldo de Quirós tuvieron ese sabor salmantino adquirido en las Dehesas de Ciudad Rodrigo, al pasar esta divisa de Arribas a Tovar y de este a Bernaldo de Quirós, que ha sabido recuperar el prestigio que los primeros le habían hecho perder al tenerla un poco abandonada.

Había toros y el cartel anunciaba toreros. Y decimos anunciaba, porque es donde únicamente tuvimos ocasión de verlo.

Si exceptuamos la decisión del cordobés, (Cantimplas) ¿qué queda?...

Y por si era poco, al cuarto pase, por perder un poco terreno el matador, nos quita la fatalidad de un medio al finco que pudo haber evitado la modorra de los espectadores.

Por que Finito, el de Valladolid, se limitó a salir del paso como pudo que no es poco para lo que la gente esperaba.

Queda una incógnita (para nosotros no lo fue nunca) La de Perete. Hombre que madrugada, lleva las de ganar. Y en efecto, se las ganó con creces. ¿Cómo que todavía hay algunos que le están chillando!

Su novillejo que le tocó en primer lugar, tenía hechuras para divertir a la afición, pero no quiso Perete desmentirnos de lo que decíamos de él a finales de la temporada anterior. Sus fracasos en Madrid, en Albacete, y en cuantas plazas actuó últimamente, los ha querido recordar en la inauguración de la temporada madrileña, para que desde la Corte se extendiera la noticia de su vulgaridad.

Después de bueno con capote y muleta, pinchazo malo tras pinchazo peor, mete seis veces el estoque sobre el animalito, acribillándolo como a un acericio.

El Presidente le obsequia con un aviso, el primero que se da a un torero ésta temporada en Madrid. El público que dormía completamente aburrido, se despierta al oír el cornetín, y se puede menos de espabilarse, sonando en honor de Perete, todos los pitos y broncas reglamentarias, para estos casos.

Nosotros no damos gran importancia a las verónicas que dió a su segundo cuando arrancó alguna palmas. Después de una tormenta, tiene que salir el sol; pero el sol de Perete que parecía comenzar a brillar en aquellos lances, se apagó de nuevo para aparecer nuevamente la borrasca hasta el final.

Perete se ha examinado nuevamente en la plaza de Madrid.

Y esta vez, no solo se le ha dado el suspenso, sino que se le ha invitado a que no vuelva. Que vaya a conquistar laureles a plazas de tercera categoría y si consigue lograrlos, que vuelva otra vez con otros novilleros del montón, para ver si logra convencer a los madrileños.

Estos se mostraron siempre rumbosos. Una vez—esto no volverá en mucho tiempo—le obsequiarán con una oreja sin saber porqué.

Hoy han querido también obsequiarle con algo, y le obsequiarán la primera bronca de la temporada.

El presidente quiso también mostrarse cortés, y le concedió el primer aviso.

Lo mismo que el de Valencia hizo con don Sidney Franklin, a quien Perete sustituyó. Otro aviso y otra bronca. Los dos estaban destinados a ello. Y los dos lo han merecido sobradamente.

En crónicas anteriores a la corrida, ya hablamos de los dos.

Y como vé el lector, no nos hemos equivocados.

Pero ya les llegará día para el desquite. La esperanza es lo último que pierde el hombre. Nosotros lo esperamos también, para tener el gusto de aplaudir a los dos hombres de suerte, y decimos esto por que la mayoría de las revistas profesionales y periódicos, se olvidaron de citar sus avisos. Pero nosotros... como decíamos en nuestra crónica anterior—nosotros, somos nosotros—, y estamos dispuestos a hacer la estadística verdad de las broncas y los avisos que vayan recibiendo los diestros.

¡Al Y también las orejas... para que luego no se aumenten ninguna.

Juanito Puyazo

(Prohibida la reproducción.)

Necrología

En las primeras horas de esta tarde ha tenido un fatal desenlace la grave enfermedad que aquejaba al conocido comerciante de esta plaza don Francisco Guillén Felices.

Cuando la infausta nueva sea conocida en la ciudad, causará generales sentimientos, pues el finado era muy estimado.

El señor Guillén Felices baja al sepulcro en plena juventud; esa que se puede llamar segunda juventud y que es la plena sazón de una vida predisposta a las mayores actividades y las más felices iniciadas.

A la familia doliente enviamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

Anteayer falleció en nuestra capital don José Granados Ferrer, abogado y ex-jefe municipal.

Su muerte ha sorprendido pues el señor Granados hizo el día anterior su habitual vida.

Sinceramente nos asociamos al dolor que ha producido su fallecimiento.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Anoche estrenó la compañía de Pedro Barreto, el sainete en tres actos de Antonio Paso y Carlos Primelles, «Por una mala mujer».

La obra gustó, celebrándose las situaciones cómicas de la misma y algunos chistes de buena ley.

La interpretación dada a la obra fué aceptable sobresaliendo las señoritas Pérez Indarte y Romero; y los señores Barreto, Guerra, Ponte, Cembreros, Asensio y Gentil.

Gran Compañía de Comedias de PEDRO BARRETO.

Función para esta noche a las 930.

Estreno de la comedia en tres actos, y en prosa, original de Antonio Paso. (hijo) y Carlos Primelles, titulada

CAPICUA

Salón Hesperia

A las 930.

Estreno de la graciosa película cómica en 2 partes.

«El gran susto»

Estreno de la monumental película en 6 partes

VIENA... UN PRINCIPE... Y EL AMOR

Notas deportivas

BOXEO

Por el buen nombre del noble deporte del boxeo y por el respeto que nos merecen nuestros lectores, no reseñamos la mamarrachada del último domingo en el «Boxing-Club».

Hora es ya, que el público se dé cuenta de estos abusos y se

abstenga de asistir a cualquier local en que se celebren estos espectáculos, entre tanto no sean corregidos los combates por un promotor entendido y consciente de lo que hace.

Como hoy se organizan éstos, suponen una falta grande de respeto para el público y un ataque descarado a su bolsillo.

¡Y esto es lamentable; tanto más en nuestra tierra, donde ahora empieza a desarrollarse el deporte!

Notas militares

Visita de inspección

Después de haber revistado las fuerzas del Regimiento de la Corona y las de guarnición del Campamento de Viator, el general de División señor Cano Ortega, salió de nuestra capital con dirección a Málaga y Algeciras, donde reside su familia para trasladarla a Alicante donde actualmente desempeña el mando de gobernador militar de aquella plaza.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 17 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

En el mar del Norte se halla hoy el centro de la perturbación atmosférica que ayer estaba al Noroeste de Galicia, habiendo producido lluvia en España.

En Italia, Suiza, Alemania y Austria lueve con vientos del Sur, nieva en las comarcas del Báltico y son frecuentes las nieblas en Polonia.

Otro de los núcleos de mal tiempo, que cubría el Atlántico se ha separado del primero, pero queda amenazado en Europa.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

En Tenerife la máxima fué de 24 y la mínima de hoy de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 13'5 y la mínima de hoy ha sido de 4'5

En la Península Ibérica fué de 24 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 2 bajo cero en León.

Costumbres almerienses

La rifa de San Antón

Dos caminos cubiertos defendían la fortaleza, uno que pasando al pie de ella corría a lo largo de su recinto murado y el segundo que partiendo del reducto, o sea entre las calles de Fernández y las Cuevas se unía atravesando el antiguo Huerto del Sereno con el Torreón donde hoy existe la ermita de San Antón y ascendiendo por la cuesta que da a Almanzor alta venía a enlazarse con la muralla que al descender de la Alcazaba bajaba a unirse con la exterior separando en la actual calle de la Reina la Almedina de la Rambla del Germán; de ambos recintos quedan restos y aun se ve la dirección de la obra con piedra de cantera en cuantos desmontes se realizan a espaldas de la calle de Fernández.

La actual ermita de San Antón era un torreón almenado, antigua Sinagoga según don Francisco Jover, enclavada en el barrio judío, con su pozo en la casa contigua y su pequeño patio de tránsito.—Fuese mezquita o sinagoga estuvo en ella la devoción de las ánimas, contiguo a su recinto se hallaba un tránsito del Calvario cristiano que venía por la Almedina y Almanzor y su techo tallado en madera revelaba ser objeto o residencia consagrada al culto.

Más tarde pasó a ser almacén de los señores Martínez y últimamente Convento de las Claras, que tapiando la puerta antigua árabe que daba a la bajada de la contigua calle, dejando unido el torreón a las colindantes casas que formaban su vieja barriada.

En el siglo XIX (comienzos) y cuando la ermita fué consagrada a San Antón se realizaba en ella la fiesta de bendecir los piensos y correr por sus contornos multitud de caballerías que alegraban con sus jaces la festividad de su patrón; pero más tarde, esta costumbre castellana (que aún existe en Madrid) fué sustituida por la tradicional rifa del cerdo del Santo titular.

Un hermoso ejemplar de raza «porcina» o «porcuna» era alimentado por todos los vecinos del barrio, o regalado por el más rico labrador y descuartizado eran subastados sus trozos a la puja entre los concurrentes a la fiesta, adjudicándose al mejor postor.

Los trozos estaban adornados con cintas de colores y el desprendimiento en la cotización respondía a la fe o riqueza de los pretendientes; consagrándose al culto el importe de lo recaudado.

Entre el humo del aceite de un puesto de buñuelos, la multitud de mesitas repletas de almuerces, garbanzos tostados, cacahuets y turrón, las vendedoras ambulantes de pan de aceite y flores, se destacaba la mesa cubierta de a bo mantel, donde el revendedor gritaba: «¿Quién dá más?... El rabico de San Antón... Diez pesetas... Juan dá quince... ¿Quién dá más?...»

Risas de la multitud, frases alusivas al rabo pronunciadas por los mozos, consumo de vino en las próximas tascas, alguno que otro alarde de majeza, y entre ellos algún rico que sacando sus duros o las isabelinas pesetas (que entonces rodaban) echaba unos cuantos en la bandeja para regalar el rabico al objeto de sus amores.

Aquella bandeja repleta de plata ya no se recoge, ni se subastaba el guero, ni se criaba por los vecinos: la romería se reduce a la función religiosa, un castillo y unas pobres mesillas con turrón y garbanzos que pregonan la pobreza del elemento popular y la desaparición de esta costumbre.

La rifa de San Antón como tantas otras costumbres van esfumándose con el transcurso de los años.

Joaquín Santisteban.

Este número ha sido visado por la censura

Leed «El Mediterráneo»

Enseñanza Nacional

JUBILACIONES DE MAESTROS NACIONALES

Doña María de las Mercedes, de Osoño, (Orense); don Enrique Giner Guillén, de Valencia; doña Dionisia Muñoz Bermejo, de Humánes, (Guadalajara); don Teodoro Rubio Hernández, de Alcañiz, (Teruel); don José Gutiérrez Villascargas, de Morón, (Sevilla); don Escelástico Escobet y Ruiz de Pozo, de Navalperal de Tormes, (Ávila) y don Martín Boixares y Sorigé, de Sant Aciscle de Vallalta, (Cataluña).

EXCEDENCIAS ILIMITADAS

De los maestros nacionales siguientes:

Doña María de los Dolores Pastor Iglesias, de Zaragoza; don José Pena y Pena, doña Amelia Faginas Rilo de La Coruña y don Higinio Muñoz Toca, de Santander.

EXCEDENCIAS

Por más de un año y menos de dos:

Doña Juliana Crespo Redondo, de Villahermosa, (Ciudad Real); doña María Patrocinio y Ruiz y Ruiz, de Sta. Marta (Badajoz).

PERMUTAS

De los maestros nacionales siguientes:

Don Luis Pérez Rueda y don Juan Muelas y Pérez, de Lorca y Totana respectivamente.

PREMIOS

A los maestros nacionales: Doña Lorenza Extremiana Avalos, doña Ana Ruiz Solana, don José P. La Parra y don Alejandro García y Fernández se les conceden las Gracias de Real Orden.

Moblaje y material que se encuentra en los almacenes del Ministerio de Instrucción Pública a disposición de Superioridad:

15 mesas de tablero horizontal de seis plazas y 26 de igual clase para cuatro plazas.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses: Lanares 35 . . . 239 kgs. Vacunas 3 . . . 478 » Cabrio 38 . . . 334 » Cerdos 10 . . . 345 »

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 19 a 30 pts. Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Entraron, 12.700 Se ha vendido el 100 del país 17 y 17'50 El 100 de África, a 16 y 16'50. Al detall, a 0'20.

Junta de obras del puerto de Almería

Anuncio de Concurso

Hasta el día 29 del mes actual se admiten proposiciones en la Secretaría de esta Junta para la venta de hierros viejos y demás materiales de desecho existentes en los Talleres y almacenes de la Junta.

Las proposiciones podrán presentarse todos los días hábiles desde las 10 hasta las 13 a excepción del último día en que solo se admitirán hasta las 11. Almería 12 de Marzo de 1930. —El Ingeniero Director, Eusebio Elorrieta.

Lea "El Mediterráneo"

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

"Aurelia"

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Notas de actualidad

Por Luis de Rey

Ha fallecido el director de la Escuela de Cerámica, profesor de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos y notable crítico don Francisco Alcántara.

Para acabar de destruir la mentira del separatismo catalán según quieren que sea desde muchos años el «A B C», «El Imparcial» y algún otro, afortunadamente pocos, pues son contrarios a las ideas sentimentales de Cataluña, los intelectuales catalanes han invitado a un fraternal banquete a los intelectuales castellanos. También el gran patriota don Francisco de Asís Cambó, ex ministro de la Corona ha invitado a diversas personalidades, para que vayan a estudiar imparcialmente la intensidad del problema sentimental de Cataluña y demuestran a toda España las equivocaciones que se han padecido y se padecen al enjuiciar este problema, que después de los interminables años de la nefasta Dictadura está al rojo blanco. Sería muy sensible, que como siempre, no se prestara la atención debida a esta cuestión y siguieran otros invitados por el señor Cambó, la conducta del director de «El

Debate» que renuncia a la idea de una República que sea eterna equivocación, de separatistas, de monárquicos, de republicanos sin querer acordarse de la célebre Asamblea que en uno de los distritos de Barcelona y preguntaba al señor Cambó... ¿Monarquía...? ¿República...? y afirmaba rotundamente «Autonomía», siendo miles de almas que lograron su notable discurso.

Con nutridísima votación ha sido elegido académico de la Real Academia de Medicina el notable doctor Llorca, quien de ser un formidable polemista

Sigue el ciclo de conferencias organizadas por la benemérita «Fundación Bernat Metge» iniciada y sostenida opulentamente por el señor Cambó. La últimamente celebrada en la Sorbona (París) estuvo a cargo del señor Lauer disertando con mucha fortuna sobre el interesante tema de «Las minorías catalanas en la época romana».

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes En la Provincia 6 id. trimestre Resto de España 7'50 id. Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

Table with 5 columns: En, 1.ª Plana, 2.ª Plana, 3.ª Plana, 4.ª Plana. Rows include Flana entera, Media plana, A 5 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las siete. Almería para Huécija, a las 15. Huécija para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrin, a las 15'45. Lubrin para Almería a las 7'30. Turre para Estación H. Overa, a las 8'30. Estación H. Overa para Turre, a 19'10. Almería para Fondón, a 16'30. Fondón para Almería a las 5. Almería para Berja, a las 7'30. Berja para Almería a las 16'30. Almería para Adra a las 16'30. Adra para Almería, a las 7'30. Almería para Málaga a las 7'30.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendamos mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad hace infalible la venta.

Teléfono núm. 38

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea núm. 5, pral; de 1 a 3 y de 6 a 8. TODO producto que se anuncia en "EL MEDITERRANEO" tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes. REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2. TELÉFONO NÚM. 38.

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. DIRECCIÓN (Telegráfica) BANESE (Telefónica). Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo: A un mes 3 por 100. A tres meses 3,12 » » A seis meses 4 » » A un año 4,12 » » CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCIÓN DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Folleton de EL MEDITERRANEO (67)

El Morbo NOVELA ORIGINAL DE JOSE MARIA DE ACOSTA

—¿Por qué quieres que te lo jure? —Por nada; me basta tu palabra, que creo sincera... [Si supieras el bien que me haces! El pequeño ogro comenzaba a amansarse. —Nada entenebrece tanto mi vida, nada acidula tanto mi humor como el suponerme novia de ese redomado tuno!... No es por ningún motivo no declarable... [Es porque te quiero como un padre! Hablaba entenebrece. Estaba a punto de llorar. Yo también me sentía invadida por la ternura. —¡Pobre hombre! ¡Cómo me quiere!, pensaba. —¿Por qué si, indudablemente me quiere con todas las potencias de su alma... Me he alegrado mucho de haberle dado esta explicación, que ha hecho renacer la tranquilidad en su espíritu. [Que los pocos días que aun pueda estar ente nosotros no los pase amargado y con ese tor e or! Me he prometido más: me propongo enulzárselos y complacerlo en todo cuanto sea licito y de mi dependencia. Que no me desespere y maldiciéndome... Que una sombra de felicidad vea y amortigüe sus sufrimientos... El desdichado no es malo, ¡es que me quiere mucho!

—¿Por qué quieres que te lo jure? —Por nada; me basta tu palabra, que creo sincera... [Si supieras el bien que me haces! El pequeño ogro comenzaba a amansarse. —Nada entenebrece tanto mi vida, nada acidula tanto mi humor como el suponerme novia de ese redomado tuno!... No es por ningún motivo no declarable... [Es porque te quiero como un padre! Hablaba entenebrece. Estaba a punto de llorar. Yo también me sentía invadida por la ternura. —¡Pobre hombre! ¡Cómo me quiere!, pensaba. —¿Por qué si, indudablemente me quiere con todas las potencias de su alma... Me he alegrado mucho de haberle dado esta explicación, que ha hecho renacer la tranquilidad en su espíritu. [Que los pocos días que aun pueda estar ente nosotros no los pase amargado y con ese tor e or! Me he prometido más: me propongo enulzárselos y complacerlo en todo cuanto sea licito y de mi dependencia. Que no me desespere y maldiciéndome... Que una sombra de felicidad vea y amortigüe sus sufrimientos... El desdichado no es malo, ¡es que me quiere mucho!

siento... Ella me escucha y calla. Ni aun con la cabeza asiente sin embargo... [Qué alma tan hermosa tiene Elena! ¡Ahora que he podido sondearla, he quedado maravillado de los tesoros de amor, de bondad, de abnegación, que posee! Necesito curar. Morir cuando me ama sería un contrasentido, sería un absurdo... Tengo que vivir para gozar de su amor, aunque sea castamente, aunque sea platónicamente. —¡Sanaré! ¡Su amor me salva! ¡Amo y soy amado! ¡La muerte no puede nada contra mí! ¡Soy invulnerable!

(Continuará)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas, públicas, y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería**

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Ad-

mite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONALES (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30). Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO
La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

La Horticola Almeriense
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Gasa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado. REGIADOS, 64 MADRID

EL TRIUNFO

DRUGERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parroquia) TELEFONO 304

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultar sobre publicidad.

LLAME al telefono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurren a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. afirmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Ahoros mensuales de luz y timbres 150 ptas.

Prostitud - economía y buen servicio

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Lea usted “El Mediterráneo”

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Se vende en esta Administración papel de periódicos

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

ARRAEZ, 10

Este número ha sido visado por la censura



Ya no se dice: "si te pica rasca" ahora se usa **Acarol** cura rápidamente **PICORES SARNAS** Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DRUGERIAS

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Libros y revistas

LA FARSA

En su último número publica la «Farsa» la adaptación teatral de «Los tres mosqueteros», hecha en verso por Luis Fernández y Valentín de Pedro, y estrenada recientemente con extraordinario éxito.

La famosa novela de Dumas no pierde nada de su apasionante interés en esta escenificación poética de Ardavin y Valentín de Pedro, cuyos versos bellísimos realzan el carácter legendario de los héroes de «Los tres mosqueteros».

La edición en número extraordinario que abarca 128 páginas, va magníficamente ilustrada por Alonso.

«VASCONIA INDUSTRIAL Y PESQUERA»

En el último número llegado a nosotros de la importante revista «Vasconia Industrial y Pesquera» de San Sebastián, contiene el siguiente sumario:

«El calvario de la Industria pesquera», por Juanito Zurriola.
«La baja de Ahorros Vizcaina y los pescadores».
«Las Sociedades de Salvamentos de naufragos».
«La Industria británica de conservas de pescado».
«La Industria Pesquera y las Juntas de Obras de los Puerros».

«Manipulación y estiba del pescado a bordo» (del informe del Laboratorio de investigación de la Oficina de Pesca de la Gran Bretaña).

«Ciencia ideológica, estudio monográfico de la merluza».
«Pro-cultura marítima, primer avance para una bibliografía marítima española» por el teniente de navío, don Juan Navarro Daquino.

«Por la dignificación de los pescadores» por J. M.
«Industrias de Guipúzcoa».
«La vuelta del bacalao a Terranova en 1929» por el comandante L. Beangé.
«Tratamiento de los despojos del pescado».
«Para la represión severa de la pesca de contrabando extranjero».

«Sección oficial», disposiciones de mucho interés.
«Carpeta de notas».
«Estadística de la pesca obtenida en España y su valor durante los años 1925 al 1928».
«Un comentario sincero y oportuno».

Audiencia y Juzgados

Dado la festividad de San José, para mañana no hay señalamiento alguno.

Sentencia

Por la Sección primera se ha dictado sentencia de la causa seguida de oficio procedente del Juzgado de Sorbas, contra Antonio Almansa Pérez de 20 años de edad, por el delito de violación, y al cual se le condena a la pena de siete meses de prisión en los efectos correspondientes, paga de las costas procesales y que por indemnización pague a la ofendida, la cantidad de 1500 pesetas y a reconocer a la prole.

CUPON REGALO

para dar a conocer sus trabajos, esta casa hará ABSOLUTAMENTE GRATIS una ampliación del tamaño 40 por 50 centímetros, a todo el que remita este cupón y una fotografía hasta el día 31 del actual.

Los gastos de embalaje y envío, son de cuenta del cliente

Casa Sánchez

Avenida Reina Victoria, 3.— MADRID

Por la misma sección se ha dictado sentencia de la causa procedente de esta Audiencia—distrito de San Sebastián—, seguida contra Vicente Hidalgo Espildona, de 23 años de edad, por el delito de hurto, a la pena de seis meses de reclusión.

D de Hacienda

Libramiento

Por esta Tesorería están señalados para el pago los siguientes nombramientos:

D. Antonio Palaes.—D. Diego Morata Cano.—D. Manuel Suárez.—D. Antonio Ramé.—D. Manuel Taramelli.—D. Pedro Galera y D. Mercedes Carrión, Administradora de Lotería, n.º 3.

De Sociedad

Funerales

En la iglesia de San Sebastián se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio del que en vida llamábase don Pedro Blesa Fernández.

Al acto asistieron numerosas personas, testimoniando de esta forma las varias amistades con que contaba el finado. Reiteramos a la familia doliente y especialmente a su hijo don Ambrosio Blesa, nuestro más sentido pésame.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana
Médico, don José Soriano Romero
Practicante, don José García Aguilera.
Retén: Practicante, don Juan de Haro Martínez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:
Médico, don Crisóbal López Rodríguez.
Retén: Médico, don Domingo Artés.
Practicante, don José Oliver Parra.
Practicante retén, don Gabriel Bonilla.

De la Comisaría

Por malos tratos

Ha denunciado en la Comisaría Gábor Porcel Torres que ha sido objeto de malos tratos por parte de Juan Sánchez Sánchez.

Una denuncia

Ha denunciado en la Comisaría Francisco Vicente Sánchez que en la calle de Toledo le produjo un desconocido una herida leve en el pie izquierdo.

Registro Civil

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:
Remedios Martín Fernández, Miguel Herrera Anton y Sebastián Sánchez Felices.

Defunciones:
José Fernández Jiménez.

Madrid, Provincias y Extranjero

Lo del día

Telegrama comentado

La última voluntad de un novelista

Sevilla.—El periodista «Galerín», ha recibido una carta de la vida del insigne novelista señor Pérez Lugín en la que manifiesta dicha señora que pronto procederá a cumplir las disposiciones del testamento de su esposo, consistente en entregar cuantiosas mandas a las Cofradías del Jesús del Gran Poder, la Virgen del Rocío y a Macarena.

Magnífico colofón ha puesto el difunto Pérez Lugín a su vida, por muchos motivos admirable. Vivir cantando las bellezas de Andalucía, sus típicas costumbres, sus ritos y creencias, y luego la postrer disposición que sea una entrega de parte de su caudal para engrandecer lo que sirvió de musa a gran parte de su labor literaria.

Las procesiones de Sevilla y las corridas de toros! Las dos grandes pasiones de aquel simpático gallego. Henchido el pecho de fervor místico y llena su imaginación de escenas tauromáquicas, Pérez Lugín, dió concepción a «Currito de la Cruz», a «La Virgen del Rocío» ya entró en Triana y otras narraciones más que hablan bien alto del genio descriptivo del eximio costumbrista.

Pérez Lugín era un hombre de recta conciencia. Prueba esto, el hecho de dejar el dinero que ganara a las hermandades sevillanas (No fueron las procesiones de Semana Santa, las estatuas que de ellas hiciera en sus novelas, lo que mayor dinero le dió? Pues justo es, que al morir, resituya aquel dinero a quien le lo proporcionó. Eso está más claro que la luz del medio día; y muy justo y razonable.

Y hasta es posible, que desde allá arriba, una monjita, la buena y santa Sor María del Amor Hermoso—la madre de «Currito de la Cruz»—haya bendecido al novelista «que nació en Galicia por una equivocación».—M.-M.

Provincias

En Córdoba ya tienen Alcalde y presidente de la Diputación

Córdoba.—Ha sido nombrado Alcalde de esta población el médico don Rafael Giménez Ruiz y presidente de la Diputación don Miguel Cafas.

Ambos son liberales y gozan de generales simpatías en la capital.

Los demócratas españoles residentes en Cuba contestan a un mensaje de Indalecio Prieto

Bilbao.—El líder socialista Indalecio Prieto, ha recibido contestación a un mensaje que hubo de dirigir a los demócratas españoles residentes en Cuba. El documento en cuestión, dice entre otras cosas:

Nosotros, españoles de corazón y nacimiento, recogemos con júbilo sereno el mensaje que usted nos manda y no tema que que se pierda como los que en España nacide oye. En nuestros oídos vibrarán las palabras suyas que ya no es posible olvidar.

Una vez izada la bandera no se debe arriar jamás. Basta ya de Gobiernos disolutos, de ilegalidades, de tiranos que vengán al poder para administrar arbitrariamente el patrimonio

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles: S. José, Esposo de la Stma. Virgen.

El jubileo circular en la Parroquia de S. José.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Sección Marítima

Movimiento de buques Entrados

Vapor español «María R.» de Barcelona, carga general y pasajeros.
Pailebot «Maura», de Motril, con carga general.

Despachados

Vapor español «María R.» para Motril con carga general y pasajeros.
Id. id. «Manuel Espalio», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Extranjero

Un club español en Nueva York

Nueva York.—En esta capital se ha inaugurado el Club Hispania, que está integrado por elementos españoles y norteamericanos.

El objeto de este club es dar conferencias semanales que contribuyan al desarrollo de la cultura y de las relaciones entre ambos países. La primera sesión del jueves último se vió muy concurrida y fué muy interesante por los temas desarrollados en ella.

Fiesta en honor de unos marinos españoles

Lima.—Se están organizando grandes festejos en honor de

los marinos españoles del buque-esuela «Juan Sebastián Elcano» que llegará a este puerto el próximo jueves.

La inauguración en la colonia española a las 8 y media.

Los fatídicos pasos a nivel

Roma.—Próximo a Vicenza un tren ha arrollado a un autocar en un paso a nivel.

El coche iba ocupado por varias religiosas de las cuales han resultado siete muertas y otras gravemente heridas.

El torneo europeo de fútbol

Roma.—Se afirma en los círculos deportivos que existen muchas probabilidades de que el proyectado torneo panamericano de fútbol se celebre en esta capital.

De última hora

Madrid recibirá el cadáver de Primo de Rivera con todos los honores

El Presidente del Consejo ha dictado las oportunas ordenes, para que a la llegada del cadáver del general Primo de Rivera, se le rindan a éste todos los honores de capitán general con mando en plaza.

Los upetistas, quieren también que este triste acto, sea revestido de la mayor solemnidad para lo cual, organizarán una numerosa manifestación de duelo.

Un grupo de damas en representación de las mujeres españolas, ofrecerá al diputado ex-presidente del Consejo, una monumental corona de flores.

Durante el acto del sepelio, una escuadrilla de aeroplanos, e olucionará sobre la comitiva y arrojará flores sobre el ferretado.

Llegada de upetistas

De todas las provincias continúan llegando a la Corte, representaciones del partido político que quiso crear el Marqués de Estella, que viene para rendir el último tributo al difunto general.

La salida del cadáver de París

En tren especial ha salido el cadáver del general Primo de Rivera para la frontera.

Antes de partir el convoy de la estación, un grupo de modistas, entregaron un gran ramo de flores a la hija del ex dictador, que regresan a España en el mismo tren.

El general presenta su último fin

Un periodista ha visitado al general Martínez Anido.

Este ha manifestado que la última vez que conversó con Primo de Rivera, encontrábase éste muy decaído, hasta el punto de exclamar:

—Me encuentro muy mal. Debo tener una angina de pecho. El general Martínez Anido ha tenido frases de condolencia y respeto para el difunto.

Los propósitos de Primo de Rivera

El marqués de Estella abrigaba el propósito, expresado re-

presentarse a diputado a Cortes por Jerez de la Frontera en las próximas elecciones.

El tren que conduce los restos de Primo de Rivera, llega a Irún

La llegada a Irún del tren especial que conduce los restos del general Primo de Rivera, fué presenciada por varios centenares de personas, que acudieron a la estación.

En Irún, uniéronse al tren fúnebre todos los exministros de la Dictadura y unos novecientos upetistas, que habían ido a dicho punto a esperar el cadáver.

Declaraciones de Ossorio y Gallardo

El exministro de Fomento y notable juriconsulto don Angel Ossorio y Gallardo, ha sido preguntado por un periodista acerca de la muerte de Primo de Rivera.

El señor Ossorio y Gallardo mostró su pesar por la muerte del caudillo y tuvo para su persona, frases de elogio.

—Ahora—dijo—es más esencial que antes, exigir responsabilidades y yo no iré al Parlamento si las próximas Cortes, son una ficción.

Pésame al Gobierno por la muerte de Primo de Rivera

Todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, ha enviado el pésame al Gobierno, por la muerte del general Primo de Rivera.

El pésame al Embajador de Italia

El Embajador de Italia en España ha estado a visitar a la familia del Marqués de Estella, dándole el pésame en nombre de los Reyes de aque la nación y el jefe del Gobierno, señor Mussolini.

Regreso del Rey

Esta noche, a las diez, es esperado el Rey, de retorno de su viaje a las Hurdes

Mañana, en señal de duelo ondeará a media asta el pabellón nacional

El Gobierno ha dispuesto que mañana, fecha de la llegada a Madrid del cadáver y de su entierro, ondee el pabellón nacional a media asta en los edificios públicos.

Licenciados del Ejército

Proximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID